
中电二公司招聘试题及答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、人类面临移植组织、器官短缺的实际困难。转基因动物的问世给人类带来福音。科学家们首选的利用转基因技术为人类提供异种器官移植供
体的动物是（　　）。

 A． 猪

 B． 猴

 C． 狗

 D． 黑猩猩

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
器官移植是将健康的器官移植到通常是另一个人体内使之迅速恢复功能的手术，目的是代偿受者相应器官因致命性疾病而丧
失的功能。科学家们首选的异种器官移植供体动物是猪。其主要原因是：猪的器官大小与人的相似，解剖结构也与人类的相
同，生理指标相近；猪的血型抗原与人类的相近；生长周期短、投资少、经济，便于商品化；猪的蛋白质可直接用于治疗人
类疾病，多年应用无不良反应，如猪胰岛素等。因此A项正确。

2、中国对外政策的根本准则是（　　）。
 A． 和平共处五项原则

 B． 独立自主

 C． 不称霸

 D． 维护世界和平，促进人类共同繁荣和发展

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，中国始终不渝地奉行独立自主的和平外交政策，其中独立自主是我国对外政策的根本准则，也是我国共产党处理同
其他国家之间相互关系的基本原则。

3、下列关于科学技术奖项的表述，不正确的是（　　）。
 A． 建国以来第一个获得特等发明奖的科学家是“杂交水稻之父”袁隆平

 B． “两弹元勋”邓稼先曾获得国家自然科学奖一等奖和国家科技进步奖

 C． 我国国家技术发明奖在历史上未曾出现过空缺

 D． 郑哲敏院士和王小谟院士获得2012年度国家最高科技奖

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，1998～2003年，我国国家技术发明奖在历史上连续六年出现空缺。

4、我国的民族自治区与我国的特别行政区的共同点主要表现在（　　）。
 A． 都是我国的地方行政区域并享有自治权

 B． 都实行一种特殊的政治制度，享有特殊的政策

 C． 都是根据民族分布的复杂性和经济发展的不平衡性设置的

 D． 都在中国共产党的领导下走社会主义道路

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
我国民族自治区和特别行政区的主要共同点表现为：①与国家的关系上：我国是实行单一制的国家，民族自治区与特别行政
区都是在中央人民政府统一领导下的地方行政区域，它们和国家的关系是地方和中央的关系；②在自治权上：民族自治权与
特别行政区有别于其他的省和直辖市，均是中央人民政府领导下享有自治权的地方行政区域，需在维护国家主权的前提下行
使自治，因此A项正确。
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5、王某从其父亲处继承一间房屋，下列关于该房屋所有权变动的说法正确的是（　　）。
 A． 王某自办理房屋所有权过户登记手续时取得所有权

 B． 王某自继承开始时取得该房屋的所有权

 C． 如王某将房屋卖给第三人，所有权自买卖合同生效时发生转移

 D． 如王某将房屋卖给第三人，所有权自交付房屋时发生转移

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
《物权法》第二十九条规定，因继承或者受遗赠取得物权的，自继承或者受遗赠开始时发生效力。第三十一条规定，依照本
法第二十八条至第三十条规定享有不动产物权的，处分该物权时，依照法律规定需要办理登记的，未经登记，不发生物权效
力。因此B项正确。

6、下列关于我国航空航天叙述正确的一项是（　　）。
 A． 1960年11月5日，我国第一枚火箭“长征一号”发射成功

 B． 2003年10月15日，我国航天员杨利伟乘坐的“神舟六号”载人飞船发射成功

 C． 我国是世界上第四个独立掌握载人航天技术的国家

 D． I999年11月20日，我国第一艘无人试验飞船发射成功

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
A项错误，我国发射成功的第一枚火箭是“东风一号”，“长征一号”是1970年发射的运载火箭。B项错误，我国航天员杨利伟乘
坐的是“神舟五号”载人飞船。C项错误，我国是继前苏联、美国之后第三个独立掌握载人航天技术的国家。

7、《呐喊》是伟大文学家鲁迅先生的著名小说集，下列哪一项并不是出自《呐喊》的文学作品？（　　）
 A． 《狂人日记》

 B． 《药》

 C． 《明天》

 D． 《祝福》

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项，《祝福》出自鲁迅的小说集《彷徨》。《呐喊》收录了《狂人日记》、《孔乙己》、《药》、《明天》、《一件小
事》、《头发的故事》、《风波》、《故乡》、《阿Q正传》、《端午节》、《白光》、《兔和猫》、《鸭的喜剧》、《社
戏》十四篇作品。

8、改革开放以来，我国主要区域政策经历了不同的阶段：①以经济特区为中心的沿海地区优先发展阶段；②以缩小区域差距为导向的西部大开
发阶段；③以浦东开发为龙头的沿江沿边地区重点发展阶段；④以区域协调发展为导向的共同发展阶段。

这四个阶段按时间顺序排列应为（　　）。

 A． ①②③④

 B． ①③②④

 C． ②③①④

 D． ②①③④

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
改革开放以来，首先是“经济特区”优先发展，最后为“共同发展”，即①在最前面，④在最后；浦东开发与西部大开发的先后，
有“东先西后”之说，即③在②前面，因此答案选B。

9、习近平总书记在二〇二二年新年贺词中提到了“祝融”探火、“羲和”逐日、“天和”遨游星辰。下列与之相关的说法正确的是：

 A．“祝融号”火星车使用的是核动力电池

 B．“羲和号”是我国首颗太阳探测科学技术试验卫星

 C．“祝融”“羲和”“天和”都是古代神话中的人物
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 D．聂海胜等三名航天员搭乘神舟十四号前往天和核心舱

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项错误，中国的“祝融号”火星车并没有配备核电池，在火星上的一切行动依靠太阳能帆板来提供动力。“祝融号”火星车采用
了4块超大型太阳能帆板，而且会随着太阳光的照射进行旋转，确保能吸收充足的太阳能。

B项正确，2021年10月14日18时51分，我国在太原卫星发射中心采用长征二号丁运载火箭，成功发射首颗太阳探测科学技术
试验卫星“羲和号”，实现我国太阳探测零的突破，这标志着我国正式步入“探日”时代。

C项错误，祝融，号赤帝，中国古代神话中的火神、南方神、南岳神、南海神、夏神、灶神，五行神之一。羲和，中国上古神
话中的太阳女神与制定时历的女神。羲和的原始形态来源于远古神话，在时代的更迭中她由最初的“日母”演变成“日御”，在后
来的不断演化发展中，羲和又作为太阳神话、天文史官的代表人物。“天和”一词，最早出自《庄子·知北游》：若正汝形，一
汝视，天和将至。天和指人的元气，也指天地祥和之气，自然和顺之理，天地之和气，并非古代神话中的人物。

D项错误，2022年6月5日，搭载神舟十四号载人飞船的长征二号F遥十四运载火箭点火发射并取得圆满成功。当天，在神舟十
四号载人飞船与空间站组合体成功实现自主快速交会对接后，航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲依次进入中国空间站天和核心舱，
正式开启为期6个月的在轨驻留。

故正确答案为B。

10、下列传统文化中的重要论断与其蕴含的思维方式对应错误的是：

 A．一阴一阳之谓道——辩证思维

 B．凡事预则立，不预则废——底线思维

 C．穷则变，变则通，通则久——创新思维

 D．易有太极，是生两仪，两仪生四象，四象生八卦——系统思维

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，“一阴一阳之谓道”意思是事物都有阴阳两个方面、两种力量，相反相成，相互推移，不可偏废，构成事物的本性及
其运动的法则，体现了对立统一的观点。辩证思维是唯物辩证法在思维中的运用，唯物辩证法的范畴、观点、规律完全适用
于辩证思维。包括对立统一规律、质量互变规律和否定之否定规律是唯物辩证法的基本规律。这句话体现了辩证思维。

B项错误，D项正确，光明网文章指出：《周易》中“易有太极，是生两仪，两仪生四象，四象生八卦”所蕴含的系统思维方式
······“凡事预则立，不预则废”所蕴含的前瞻思维方式，都是观大势、谋全局、把握事物发展总体趋势方向的思维方式，即战
略思维方式。

C项正确，“穷则变，变则通，通则久”意思是事物发展到了极点则变化，变化则通达，能通达，则能恒久。指事物发展到了极
点，就要发生变化，才会使事物的发展不受阻塞，事物才能不断地发展。道行不通时选择变化，变化了后就会豁然开朗，行
得通则可以长久。创新思维是指以新颖独创的方法解决问题的思维过程，通过这种思维能突破常规思维的界限，以超常规甚
至反常规的方法、视角去思考问题。这句话体现了创新思维的内容。

本题为选非题，故正确答案为B。

11、太阳结构由外向内依次为（　　）。
 A． 日核、中介层、对流层、光球、色球、日冕

 B． 日冕、对流层、中介层、色球、光球、日核

 C． 日冕、色球、光球、对流层、中介层、日核

 D． 日冕、光球、色球、对流层、中介层、日核

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
我们能直接观测的太阳是太阳的大气层，太阳结构由外向内依次为：日冕、色球、光球、对流层、中介层、日核。因此C项正
确。

12、关于劳动法对女职工的保护，下列说法错误的是：
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 A．用人单位可因女职工怀孕降低其工资

 B．用人单位不得因女职工哺乳解除劳动合同

 C．用人单位不得安排女职工从事矿山井下作业

 D．怀孕女职工在劳动时间内的产前检查也计入劳动时间

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查法律常识。《女职工劳动保护特别规定》是为减少和解决女职工在劳动中因生理特点造成的特殊困难，保护女职工
健康制定。规定由中华人民共和国国务院于2012年4月28日发布，2012年4月28日起施行。

A项错误，B项正确。《女职工劳动保护特别规定》第五条规定：“用人单位不得因女职工怀孕、生育、哺乳而降低其工资、予
以辞退、与其解除劳动或者聘用合同。”

C项正确，《女职工劳动保护特别规定》附录中列举的女职工禁忌从事的劳动范围：（一）矿山井下作业；（二）体力劳动强
度分级标准中规定的第四级体力劳动强度的作业；（三）每小时负重6次以上、每次负重超过20公斤的作业，或者间断负
重、每次负重超过25公斤的作业。因此用人单位不得安排女职工从事矿山井下作业。

D项正确，《女职工劳动保护特别规定》第六条规定：“女职工在孕期不能适应原劳动的，用人单位应根据医疗机构的证明，
予以减轻劳动量或者安排其他能够适应的劳动。对怀孕7个月以上的女职工，用人单位不得延长劳动时间或者安排夜班劳动，
并应当在劳动时间内安排一定的休息时间。怀孕女职工在劳动时间内进行产前检查，所需时间计入劳动时间。”

本题为选非题，故正确答案为A。

13、财政是国家治理的基础和重要支柱，科学的财税体制是优化资源配置、维护市场统一、促进社会公平、实现国家长治久安的制度保障。下
列关于我国财税制度变迁的表述错误的是：

 A．国税地税机构合并后，实行以国家税务总局直接领导的管理体制

 B．《中华苏维埃共和国宪法大纲》宣布取消一切反革命统治时代的苛捐杂税

 C．《中国人民政治协商会议共同纲领》明确规定“简化税制”

 D．营业税改征增值税可减少重复征税，有利于降低企业税负

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查经济常识。

A项错误，根据国务院机构改革方案，改革国税地税征管体制，将省级和省级以下国税地税机构合并，具体承担所辖区域内
的各项税收、非税收入征管等职责。国税地税机构合并后，实行以国家税务总局为主与省（自治区、直辖市）人民政府双重
领导管理体制。

B项正确，根据1934年1月第二次全国苏维埃代表大会通过的《中华苏维埃共和国宪法大纲》第七条规定：“中华苏维埃政
权，以保障工农利益，限制资本主义的发展，更使劳动群众脱离资本主义的剥削，走向社会主义制度去为目的，宣布取消一
切反革命统治时代的苛捐杂税，征收统一的累进税，严厉镇压一切中外资本主义的怠工和破坏阴谋，采取有利于工农群众并
为工农群众了解的走向社会主义去的经济政策。”

C项正确，根据1949年9月29日中国人民政治协商会议第一届全体会议通过的《中国人民政治协商会议共同纲领》第四十条规
定：“关于财政：建立国家预算决算制度，划分中央和地方的财政范围，厉行精简节约，逐步平衡财政收支，积累国家生产资
金。国家的税收政策，应以保障革命战争的供给、照顾生产的恢复和发展及国家建设的需要为原则，简化税制，实行合理负
担。”

D项正确，营业税是对在中国境内提供应税劳务、转让无形资产或销售不动产的单位和个人，就其所取得的营业额征收的一
种税；增值税是以商品（含应税劳务）在流转过程中产生的增值额作为计税依据而征收的一种流转税。营业税改增值税，简
称营改增，是指以前缴纳营业税的应税项目改成缴纳增值税。营改增的最大特点是减少重复征税，可以促使社会形成更好的
良性循环，有利于企业降低税负，深化供给侧结构性改革。

本题为选非题，故正确答案为A。

14、民以食为天。对中国这样一个人口大国来说，保障粮食安全是一个永恒的课题。为此，中央采取了一系列措施坚守18亿亩耕地红线，其中
不包括（ ）。

 A．确保15.5亿亩永久基本农田主要种植粮食、瓜菜等一年生作物

 B．落实最严耕地保护制度，遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”
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